
#ITI A BOLOGNA  - RAPPORTO 2022
CONDIZIONE FORMATIVA E OCCUPAZIONALE dei DIPLOMATI ALDINI VALERIANI, BELLUZZI, MAJORANA E L. DA VINCI 

AD UNO,TRE E CINQUE ANNI DAL DIPLOMA
DATI PER SINGOLI ISTITUTI E PER ANNO SCOLASTICO INDAGATO

ITI ALDINI VALERIANI
(AV)

ITI ODONE BELLUZZI
(BF)

ITI LEONARDO DA VINCI
(MdV)

ITI ETTORE
MAJORANA (MJR)

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
COLLETTIVO INDAGATO

AV BF LdV MJR
COLLETTIVO INDAGATO 117 191 200 508 117 118 156 391 27 27 48 41 71 160
DIPLOMATI 117 191 200 508 117 118 156 391 27 27 48 41 71 160
INTERVISTE VALIDE 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153
MANCATE INTERVISTE 3 5 3 11 7 2 5 14 1 1 3 2 2 7
GRADO DI COPERTURA 97% 97% 99% 98% 94% 98% 97% 96% 98% 98% 94% 95% 97% 96%

ANAGRAFICA E CONDIZIONE ATTUALE
CONDIZIONE ATTUALE OCCUPATIVA / 
FORMATIVA

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF LdV TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Lavoro (compreso tirocinio di inserimento 
post diploma) 85 122 99 306 75 56 47 178 15 15 34 22 34 90

Non lavoro, non studio e CERCO LAVORO 2 4 17 23 2 9 11 2 2 1 1 2
Non lavoro, non studio e NON CERCO 
LAVORO 1 2 8 11 1 3 4 1 1 2 1 1 4

Studio all'Università (full time) 23 50 61 134 28 50 72 150 7 7 8 10 30 48
Studio all'Università e lavoro attualmente 3 8 5 16 7 5 8 20 1 1 1 4 2 7
Studio in corso post diploma (full time) 5 5 2 12 14 1 1 2
Studio in corso post diploma e lavora 2 2
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153



MOTIVO PER CUI NON LAVORO NON STUDIO E NON CERCO LAVORO AV BF LdV MJR
2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR

Non lavoro, non studio e CERCO LAVORO 2 4 17 23 2 9 11 2 2 1 1 2
In attesa dell’esito di colloqui 1 1
In attesa di valutare un corso 1 1
non indica 2 3 16 21 2 9 11 2 2 1 1 2
Non lavoro, non studio e NON CERCO LAVORO 1 2 8 11 1 3 4 1 1 2 1 1 4
corsi di criptovalute e mondo della finanza 1 1
ha appena finito corso di cinema sta decidendo cosa fare 1 1

In attesa di avviare attività in proprio 1 1 1 1
In attesa di avviare un'attività in proprio 1 1
In attesa di chiamata dal datore di lavoro 1 1 1 1 1 1 2
Motivi personali 1 1
Sta cercando l’Università alla quale iscriversi 1 1
Studio 6 6 1 1
non indica 1 1 1 1
Totale complessivo 3 6 25 34 0 3 12 15 3 3 2 2 2 6

ESPERIENZE DI LAVORO POST DIPLOMA AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Non lavoro, non studio e CERCO LAVORO 2 4 17 23 2 9 11 2 2 1 1 2
NON HO MAI LAVORATO dopo il diploma 1 7 8 6 6 1 1 1 1
NON LAVORO attualmente, ma ho lavorato dopo il diploma 2 1 10 13 1 3 4 1 1 1 1
non indica 2 2 1 1
Non lavoro, non studio e NON CERCO LAVORO 1 2 8 11 1 3 4 1 1 2 1 1 4
NON HO MAI LAVORATO dopo il diploma 2 2 1 1 1 1
NON LAVORO attualmente, ma ho lavorato dopo il diploma 1 2 6 9 2 2 1 1 1 1
non indica 1 1 2 2
Totale complessivo 3 6 25 34 0 3 12 15 3 3 2 2 2 6



ESPERIENZA SCOLASTICA PRECEDENTE

LIVELLO DI SODDISFAZIONE DELL'ESPERIENZA SCOLASTICA PRECEDENTE AV BF LdV MJR Totale

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 59 58 62 179 65 47 90 202 8 8 15 18 39 72
Molto 48 122 127 297 40 61 57 158 17 17 30 19 28 77
Per nulla 1 1 2 3 3 1 1
Poco 7 5 7 19 5 5 4 14 1 1 1 2 3
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153

SE TORNASSI INDIETRO RIFARESTI LA SCELTA DELLA SCUOLA TECNICA AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Cambierei, farei altro indirizzo/corso in altra scuola 4 3 4 11 11 6 2 19 4 2 6
Cambierei, farei lo stesso indirizzo/corso ma in un’altra scuola 1 2 3 6 3 3 6 1 2 3
Cambierei, farei stessa scuola ma altro indirizzo/corso 16 11 3 30 3 5 2 10 1 1 2
Farei lo stesso indirizzo e corso nella stessa scuola 93 170 187 450 93 102 147 342 26 26 39 36 67 142
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153

MOTIVO DEL CAMBIAMENTO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
NON INDICA 5 1 6 3 3 0
Fare studi che preparino meglio al mondo del lavoro 2 2 0 0
Fare studi che preparino meglio all’università 1 1 0 2 2 0 0 2 0 0 0 0
Fare studi su discipline diverse da quelle del corso seguito 17 4 5 26 12 8 4 24 5 1 0 6
per interesse 1 1 0 0
prepari meglio culturalmente 1 1 0 0
Studiare in un ambiente scolastico migliore (orari scolastici meno impegnativi, 
migliori rapporti con insegnanti/compagni....) 2 1 3 6 3 1 0 4 0 1 1 2
vicinanza della scuola a casa 1 1 0 0
Studiare in una scuola con insegnanti più preparati 1 0 1 2 0 2 0 2 1 1 1 3
Totale complessivo 21 16 10 47 17 14 4 35 0 0 6 3 2 11



HAI SVOLTO STAGE E/O TIIROCINI ORGANIZZATI DALLA SCUOLA AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Ho svolto sia stage curriculare (ma non in classe 5^ causa CoViD19) che tirocini 
estivi 1 1 2 10 10 7 7 10 10

Ho svolto sia stage curriculari che tirocini estivi 36 61 32 129 1 31 7 39 13 7 2 22
Ho svolto solo stage curriculare, ma non in classe 5^ causa CoViD19 3 3 30 30 18 18 25 25
Ho svolto solo stage curriculari 76 124 160 360 70 85 103 258 1 1 31 32 32 95
Ho svolto solo tirocini estivi 1 1 29 29
Non ho svolto alcuna attività di stage/tirocini estivi 1 1 2 10 1 11 1 1
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153

DURATA DEGLI STAGE / TIIROCINI SVOLTI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Oltre 240 ore 75 129 140 344 72 90 92 254 8 8 21 19 43 83
Fino a 240 ore (6 settimane) 3 37 42 82 10 23 50 83 14 14 5 12 26 43
Fino a 200 ore (5 settimane) 2 6 14 22 2 0 7 9 4 4 5 4 0 9
Fino a 160 ore (4 settimane) 32 12 1 45 11 2 0 13 0 0 0 1 0 1
Fino a 120 ore (3 settimane) 0 1 0 1 3 1 1 5 0 0 0 2 0 2
Fino a 80 ore (2 settimane) 0 0 0 0 2 0 0 2 0 0 13 1 0 14
Fino a 40 ore (1 settimana) 1 1
Totale complessivo 113 185 197 495 100 116 150 366 26 26 44 39 69 152

LIVELLO DI SODDISFAZIONE PER STAGE / TIROCINI SVOLTI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 43 53 56 152 41 27 83 151 7 7 11 16 37 64
Molto 65 121 137 323 55 69 65 189 18 18 29 22 31 82
Per nulla 0 2 0 2 1 0 0 1 0 0 3 0 0 3
Poco 5 7 2 14 3 20 2 25 1 1 1 1 1 3
NON INDICA 0 2 2 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totale complessivo 113 185 197 495 100 116 150 366 26 26 44 39 69 152



COERENZA TRA INDIRIZZO DI STUDI E ATTIVITA' DI STAGE / TIROCINIO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 6 3 0 9 3 7 1 11 0 0 2 0 0 2
Decisamente si 59 127 130 316 56 67 64 187 18 18 34 21 30 85
Più si che no 42 45 63 150 39 23 81 143 7 7 8 14 37 59
Più no che si 6 10 4 20 2 19 4 25 1 1 0 4 2 6
Totale complessivo 113 185 197 495 100 116 150 366 26 26 44 39 69 152

CHIAREZZA DEI COMPITI ASSEGNATI NEGLI DI STAGE / TIROCINIO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 2 2 0 4 1 6 1 8 0 0 1 0 0 1
Decisamente si 61 123 129 313 53 67 64 170 18 18 35 21 30 86
Più no che si 7 7 3 17 3 20 4 27 1 1 1 4 2 7
Più si che no 42 53 64 159 1 23 81 134 7 7 7 14 37 58
NON INDICA 1 1 42
Totale complessivo 113 185 196 494 100 116 150 339 26 26 44 39 69 152

ORGANIZZAZIONE EFFICACE DELLE ATTIVITA' DI STAGE / TIROCINIO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 1 2 0 3 1 5 1 7 0 0 1 0 0 1
Decisamente si 63 121 129 313 53 67 64 184 18 18 30 20 30 80
NON INDICA 1 1
Più no che si 5 9 4 18 2 20 4 26 1 1 1 5 2 8
Più si che no 44 53 63 160 44 24 81 149 7 7 12 14 37 63
Totale complessivo 113 185 197 495 100 116 150 366 26 26 44 39 69 152



UTILITA' FORMATIVA DELLE ATTIVITA' DI STAGE / TIROCINIO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 2 3 0 5 1 6 1 8 0 0 1 0 0 1
Decisamente si 71 125 131 327 53 66 64 183 18 18 33 24 29 86
Più no che si 4 12 5 21 1 22 4 27 1 1 3 4 2 9
Più si che no 36 45 61 142 45 22 81 148 7 7 7 11 37 55
NON INDICA 1 1
Totale complessivo 113 185 197 495 100 116 150 366 26 26 44 39 69 152

ADEGUATEZZA E CURA DEL TUTORAGGIO AZIENDALE DELLE ATTIVITA' DI 
STAGE / TIROCINIO

AV BF MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 1 4 0 5 1 6 2 9 0 0 0 0 0 0
Decisamente si 63 126 133 322 53 68 64 185 18 18 35 23 30 88
Più no che si 9 7 3 19 2 18 3 23 1 1 1 4 2 7
Più si che no 39 48 61 148 44 24 81 149 7 7 8 12 37 57
(vuoto) 1 1
Totale complessivo 113 185 197 495 100 116 150 366 26 26 44 39 69 152

ADEGUATEZZA E CURA DEL TUTORAGGIO SCOLASTICO DELLE ATTIVITA' DI 
STAGE / TIROCINIO

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 1 2 1 4 1 5 1 7 0 0 2 0 0 2
Decisamente si 64 130 132 326 53 68 64 185 17 17 28 22 30 80
Più no che si 6 5 3 14 2 18 4 24 1 1 3 4 2 9
Più si che no 42 45 61 148 44 25 81 150 7 7 10 13 37 60
NON INDICA 3 0 3 0 0 0 0 1 1 1 0 0 1
Totale complessivo 113 185 197 495 100 116 150 366 26 26 44 39 69 152



CONTATTI POST DALLE AZIENDE DOVE SI E' SVOLTO STAGE E/O TIROCINIO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Non sono stato contattato da nessuna azienda 67 116 150 333 84 91 131 306 21 21 30 24 60 113
Sono stato contattato e ho ricevuto proposta/e di lavoro che ho rifiutato 20 38 18 76 5 17 17 39 3 3 5 3 7 15

Sono stat contattato ed ho ricevuto una proposta di lavoro che ho accettato 17 22 11 50 4 3 0 7 2 2 5 8 0 13
Sono stato contattato ed ho svolto colloquio/i conoscitivo/i senza alcun seguito 6 7 7 20 3 3 2 8 0 0 4 1 1 6
Sono stato contattato, ma mai convocato a colloquio 3 2 11 16 4 2 0 6 0 0 0 3 1 4
Totale complessivo 113 185 197 495 100 116 150 366 26 26 44 39 69 152

COME LA DAD HA CAMBIATO L'ESPERIENZA FORMATIVA

ORGANIZZAZIONE DELLE STUDIO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 23 23 13 13 1 1 3 3
Decisamente si 42 42 20 20 2 2 11 11
Più no che sì 66 66 58 58 14 14 23 23
Più sì che no 66 66 60 60 9 9 32 32
NON INDICA 114 186 300 110 116 226 45 39 84
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153

IL TEMPO DEDICATO ALLO STUDIO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 24 24 13 13 1 1 4 4
Decisamente si 46 46 19 19 2 2 11 11
Più no che sì 63 63 57 57 14 14 23 23
Più sì che no 64 64 62 62 9 9 31 31
(vuoto) 114 186 300 110 116 226 45 39 84
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153



LA COMPRESIONE EFFICACE DEGLI ARGOMENTI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 23 23 13 13 1 1 3 3
Decisamente si 43 43 21 21 2 2 11 11
Più no che sì 66 66 57 57 14 14 23 23
Più sì che no 65 65 60 60 9 9 32 32
(vuoto) 114 186 300 110 116 226 45 39 84
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153

LA PREPARAZIONE SULLE MATERIE D'INDIRIZZO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 23 23 13 13 1 1 3 3
Decisamente si 48 48 20 20 2 2 11 11
Più no che sì 64 64 57 57 14 14 24 24
Più sì che no 62 62 61 61 9 9 31 31
(vuoto) 114 186 300 110 116 226 45 39 84
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153

I RISULTATI SCOLASTICI GENERALI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 51 51 36 36 1 1 20 20
Decisamente si 18 18 13 13 1 1 8 8
Più no che sì 87 87 57 57 15 15 20 20
Più sì che no 41 41 45 45 9 9 21 21
(vuoto) 114 186 300 110 116 226 45 39 84
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153



LA CAPACITA' D'USO DEI DISPOSITIVI DIGITALI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 68 68 41 41 1 1 21 21
Decisamente si 8 8 11 11 1 1 8 8
Più no che sì 90 90 60 60 15 15 19 19
Più sì che no 31 31 39 39 9 9 21 21
(vuoto) 114 186 300 110 116 226 45 39 84
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153

LA VOGLIA / MOTIVAZIONE AL LAVORO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 44 44 35 35 1 1 19 19
Decisamente si 31 31 15 15 2 2 9 9
Più no che sì 81 81 58 58 13 13 19 19
Più sì che no 41 41 43 43 10 10 22 22
(vuoto) 114 186 300 110 116 226 45 39 84
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153

UNIVERSITA'

ISCRIZIONE UNIVERSITA'
AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Ha concluso Laurea Magistrale e non si è reiscritto all'Università 1 1
Ha concluso Laurea Triennale e non si è reiscritto all'Università 4 4 8 8 1 1
Iscritto ancora all'Università avendo terminato Laurea triennale 2 2
Iscritto attualmente a Corso di Laurea (L, LM, LMCU) 26 57 67 150 33 56 80 169 8 8 9 14 32 55

Si era iscritto a un Corso di Laurea, ma non lo è attualmente 2 8 5 15 5 9 3 17 1 1 3 2 2 7
Mai iscritto 82 121 125 328 61 51 68 180 17 17 32 23 35 90
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153



ANNO ACCADEMICO DI 1° IMMATRICOLAZIONE AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
aa 2016/17 1 1
Immatricolato subito dopo il diploma 26 52 65 143 45 56 75 176 7 7 6 10 31 47
Immatricolato l'anno successivo al diploma 4 8 7 19 2 6 8 16 2 2 2 0 3 5
Immatricolato 2 anni dopo il diploma 1 5 0 6 1 2 0 3 0 0 5 4 0 9
Immatricolato oltre 2 anni dopo il diploma 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2
NON INDICA 1 1
Totale complessivo 32 65 72 169 49 65 83 197 9 9 13 16 34 63

ASPIRARE AD UN LAVORO DI MAGGIORE PRESTIGIO SOCIALE AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 16 9 14 39 41 21 34 96 0 0 7 2 15 24
Decisamente sì 15 31 29 75 2 17 24 43 5 5 5 4 9 18
Più no che sì 7 0 7 0 2 3 5 0 0 0 0 4 4
Più sì che no 1 13 5 19 6 8 19 33 4 4 1 1 6 8
NON INDICA 5 24 29 0 17 3 20 0 0 0 9 0 9
Totale complessivo 32 65 72 169 49 65 83 197 9 9 13 16 34 63

RISPONDERE ASPETTATIVE FAMILIARI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 24 35 37 96 45 34 52 131 7 7 13 6 30 49
Decisamente sì 1 3 0 4 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0
Più no che sì 4 16 9 29 2 4 25 31 2 2 0 1 4 5
Più sì che no 2 5 2 9 2 4 3 9 0 0 0 0 0 0
Non indica 1 6 24 31 0 21 3 24 0 0 0 9 0 9
Totale complessivo 32 65 72 169 49 65 83 197 9 9 13 16 34 63



PROSPETTIVE DI MAGGIORE GUADAGNO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 22 15 17 54 41 21 34 96 0 0 10 2 15 27
Decisamente sì 7 14 11 32 1 6 4 11 0 0 1 0 1 2
Più no che sì 2 13 9 24 2 9 23 34 7 7 2 2 13 17
Più sì che no 1 19 11 31 5 8 19 32 2 2 0 3 5 8
Non indica 0 4 24 28 0 21 3 24 0 0 0 9 0 9
Totale complessivo 32 65 72 169 49 65 83 197 9 9 13 16 34 63

TROVARE UN LAVORO QUALIFICATO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 24 13 16 53 46 23 37 106 0 0 11 2 15 28
Decisamente sì 1 13 0 14 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Più no che sì 1 20 22 43 1 13 34 48 9 9 1 5 19 25
Più sì che no 5 14 10 29 2 8 9 19 0 0 1 0 0 1
Non indica 1 5 24 30 0 21 3 24 0 0 0 9 0 9
Totale complessivo 32 65 72 169 49 65 83 197 9 9 13 16 34 63

DATA EMERGENZA SANITARIA ERA DIFFICILE TROVARE LAVORO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 17 0 17 34 41 0 33 74 0 0 8 0 15 23
Decisamente si 1 3 4 1 1
Più no che sì 0 0 17 17 0 0 19 19 5 5 0 0 17 17
Più sì che no 0 0 11 11 0 0 27 27 4 4 0 0 2 2
Non indica 14 65 24 103 8 65 3 76 0 0 5 16 0 21
Totale complessivo 32 65 72 169 49 65 83 197 9 9 13 16 34 63



LAVORO CON LAUREA AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 7 4 4 15 2 3 7 12 1 1 2 1 3 6
Decisamente sì 22 33 39 94 41 43 38 122 2 2 10 8 14 32
Più no che sì 2 7 14 23 2 8 29 39 6 6 0 4 17 21
Più sì che no 1 16 12 29 4 7 9 20 0 0 1 1 0 2
Non indica 5 3 8 0 4 0 4 0 0 0 2 0 2
Totale complessivo 32 65 72 169 49 65 83 197 9 9 13 16 34 63

INTERESSI CULTURALI SU SPECIFICHE MATERIE AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 2 1 0 3 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2
Decisamente sì 25 56 65 146 45 58 62 165 5 5 11 14 24 49
Più no che sì 2 1 3 1 1 2
Più sì che no 3 3 5 11 3 3 21 27 4 4 1 1 10 12
Non indica 0 4 2 6 0 3 0 3 0 0 0 0 0 0
Totale complessivo 32 65 72 169 49 65 83 197 9 9 13 16 34 63

ALTRE RAGIONI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 0 2 0 2 0 7 9 16 0 0 0 0 6 6
Decisamente sì 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0
Più no che sì 1 1
Più sì che no 0 1 0 1 0 3 0 3 0 0 0 0 0 0
Non indica 32 60 72 164 49 55 73 177 9 9 13 16 28 57
Totale complessivo 32 65 72 169 49 65 83 197 9 9 13 16 34 63



CAMBIO DI ATENEO O CORSO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
No 26 54 68 148 41 50 77 168 8 8 11 15 30 56
Sì, al primo anno di corso 1 7 3 11 1 5 4 10 0 0 0 1 2 3
Si, negli anni successivi al primo 2 2
NON INDICA 3 4 1 8 7 10 2 19 1 1 2 0 2 4
Totale complessivo 32 65 72 169 49 65 83 197 9 9 13 16 34 63

ANNO DI ABBANDONO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020

Si era iscritto a un Corso di Laurea, ma non lo è attualmente 2 5 7 5 3 8 1 1 3 2 5
aa 2016/17 2 2 1 1 2 2
aa 2017/18 2 2 1 1
aa 2018/19 1 1
aa 2019/20 1 1
aa 2020/21 4 4 3 3 1 1 2 2
(vuoto) 1 1
Si era iscritto ad un corso di laurea, ma non lo è attualmente 8 8 9 9 2 2
aa 2018/2019 2 2 2 2
aa 2019/2020 3 3 5 5
aa 2020/2021 5 5 2 2
Totale complessivo 2 8 5 15 5 9 3 17 1 1 3 2 2 7



RAGIONI DELL'ABBANDONO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

Altro 1 1
Gli studi erano troppo difficili 1 1 2 2 2
Ho incontrato difficoltà decisive dovute alla mia preparazione scolastica 
precedente 1 1 1 1

Ho perso interesse/motivazione 2 5 2 9 3 3 1 7 1 1 1 1 2
Il corso non era come mi aspettavo 1 1 2 1 1
Non ero soddisfatto/non mi sono trovato a mio agio con la DAD 2 2 2 2
Non riuscivo a conciliare studio e lavoro 1 1
Per il covid non riusciva più a studiare e ha voluto buttarsi in due start-up 1 1
Perchè ho trovato lavoro 1 1 1 1 2
TROPPA MATEMATICA 1 1
NON INDICA 1 1
Totale complessivo 2 8 5 15 5 9 3 17 1 1 3 2 2 7

PREVISIONE DI CONTINUITA' CON LAUREA MAGISTRALE AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

NO 3 10 3 16 1 2 5 8 1 1 3 3
NON SO 4 41 45 2 2 46 50 2 2 17 17
Non so ancora 10 10 1 18 19 6 6
SI 1 31 22 54 2 33 28 63 5 5 4 7 11 22
NON INDICA 2 2 1 1
Totale complessivo 8 53 66 127 6 56 79 141 8 8 4 13 31 48



AREA DISCIPLINARE DEL CORSO DI LAUREA AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Iscritto ancora all'Università avendo terminato Laurea triennale 2 2
Scientifica 1 1
Umanistica 1 1
Iscritto attualmente a Corso di Laurea (L, LM, LMCU) 26 57 67 150 33 56 80 169 8 8 9 14 32 55
ALTRO: 4 2 6
Architettura 1 4 5 6 6 3 1 4
chimica 3 3
design 1 1
Economica/sociale 7 7 7 7 3 3
Economico/Sociale 2 1 14 17 3 2 12 17 3 3 3 3
Giuridica 1 1 2 1 2 5 1 1
Ingegneria 17 30 28 75 11 23 34 68 5 5 3 7 24 34
LINGUE 1 1
Medica 1 1 1 1 2 2
MUSICALE 1 1
Scientifica 6 9 18 33 10 14 19 43 3 3 6
Scienze Motorie 1 1 2 2 4 6 1 1
Umanistica 1 6 2 9 2 1 3
NON INDICA 2 2
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

COERENZA TRA CORSO DI LAUREA E SPECIALIZZAZIONE DIPLOMA AV BF LdV MJR
2016 2018 2020 TOT 2016 2018 2020 TOT 2020 TOT 2016 2018 2020 TOT

Abbastanza 3 18 13 34 5 9 10 24 3 4 7
Molto 17 23 31 71 15 26 37 78 4 4 2 4 20 26
Per nulla 3 10 11 24 10 10 18 38 1 1 2 3 2 7
Poco 2 6 11 19 5 10 15 30 3 3 5 4 6 15
NON INDICA 1 1 2 1 1
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55



FREQUENZA AI CORSI UNIVERSITARI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Frequento solo alcuni corsi REGOLARMENTE 12 12 1 1 1 1
Frequento solo alcuni corsi REGOLARMENTE ed esclusivamente in DaD 1 2 3 1 1 2
Frequento tutti i corsi o quasi REGOLARMENTE 41 41 47 47 12 12
Frequento tutti i corsi o quasi REGOLARMENTE e in regime misto presenza/DaD 21 3 55 79 32 5 73 110 5 5 8 32 40
Frequento tutti i corsi o quasi REGOLARMENTE ed esclusivamente in DaD 4 9 13 2 6 8 3 3 1 1
Nessuna frequenza (per altre ragioni personali) 1 1
Nessuna frequenza (perchè lavoro) 1 1 1 1
NON INDICA 1 1 2 1 1
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

SODDISFAZIONE PER C0RSO DI LAUREA SCELTO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 7 9 11 27 7 7 16 30 4 4 1 1 9 11
Del tutto 19 3 54 76 27 3 62 92 4 4 8 22 30
Molto 44 44 45 45 12 12
Per nulla 1 1
Poco 1 2 3 1 1
NON INDICA 2 2 1 1 1 1
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

SODDISFAZIONE PER CULTURA GENERALE DI BASE FORNITA DA SCUOLA 
SUPERIORE

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 14 26 33 73 17 34 43 94 4 4 6 9 11 26
Del tutto 9 20 28 57 17 14 35 66 4 4 3 4 19 26
Non indica 1 1 1 1
Per nulla 3 3 1 1
Poco 3 7 4 14 1 6 2 9 1 1 2
Non indica 1 2 3 1 1 1 1
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55



METODO DI STUDIO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 13 20 33 66 15 28 41 84 4 4 5 8 9 22
Del tutto 9 12 26 47 17 13 33 63 4 4 3 3 18 24
Per nulla 1 4 5 1 3 4
Poco 3 21 6 30 2 11 6 19 1 3 4 8
Non indica 2 2 1 1 1 1
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

CONOSCENZE TECNICHE NELLE MATERIE DI INDIRIZZO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 16 18 31 65 16 30 46 92 4 4 6 10 12 28
Del tutto 9 33 31 73 18 20 34 72 4 4 3 3 19 25
Per nulla 2 2
Poco 1 3 3 7 5 5 1 1
Non indica 1 2 3 1 1 2 1 1
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

CONOSCENZE SCIENTIFICHE AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 13 27 30 70 15 28 45 88 4 4 6 9 12 27
Del tutto 10 23 28 61 17 18 34 69 4 4 3 3 19 25
Per nulla 2 2 2 2 4
Poco 3 5 6 14 1 7 1 9 2 2
Non indica 3 3 1 1 1 1
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55



ALTRE RAGIONI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 1 1 7 4 11 1 1
Del tutto 1 1 10 2 12 1 1
Per nulla 2 2
Poco 1 1 2
Non indica 25 57 64 146 18 56 72 146 8 8 9 14 30 53
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

INSODDISFAZIONE PER TIPO DI SCUOLA AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 2 1 3 1 1 4 6 1 1
Decisamente si 2 2 4 3 3
Più no che sì 2 2
Più sì che no 2 1 3 2 2 1 1
Non indica 22 51 65 138 32 52 76 160 8 8 8 13 32 53
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

INSODDISFAZIONE PER TIPO DI INDIRIZZO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 1 1 1 1
Decisamente si 2 2 3 3
Più no che sì 2 2
Più sì che no 1 1 1 1
Non indica 26 51 67 144 35 52 80 167 8 8 9 13 32 54
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55



SCARSA PREPARAZIONE TEORICA AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 2 2 1 1
Decisamente si 2 7 6 15 2 8 2 12 1 1
Più no che sì 2 2
Più sì che no 1 1 1 1 1 1
Non indica 22 50 60 132 32 48 76 156 8 8 8 12 32 52
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

SCARSA PREPARAZIONE PRATICA AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 2 1 3 1 1 2 4 1 1
Decisamente si 2 1 3 3 2 5 1 1
Più no che sì 2 2 4
Più sì che no 1 1 2 2 1 3
Non indica 22 51 65 138 32 51 76 159 8 8 8 13 32 53
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

SCARSA PREPARAZIONE MOTIVAZIONE INSEGNANTI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 3 2 5 1 1 4 6 1 1
Decisamente si 3 3 2 2 1 1
Più no che sì 1 2 3 2 2
Più sì che no 2 2
Non indica 22 50 65 137 32 53 76 161 8 8 8 13 32 53
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55



DISIMPEGNO E DEMOTIVAZIONE PERSONALE AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 4 1 1 6 3 1 4 8 1 1
Decisamente si 2 2 1 1
Più no che sì 2 1 3
Più sì che no 1 1 1 1
Non indica 22 51 65 138 32 53 76 161 8 8 8 14 32 54
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

PIANO DI STUDIO OBSOLETO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 2 1 1 4 1 1 3 5
Decisamente si 2 2 1 2 1 4 1 1 2
Più no che sì 1 1 2 1 1
Più sì che no 2 1 3
Non indica 22 52 65 139 32 53 76 161 8 8 8 13 32 53
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

ALTRE RAGIONI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Decisamente no 1 1 2 1 1 3 5
Decisamente si 3 3 2 2
Più no che sì 2 2
Non indica 25 51 67 143 34 53 77 164 8 8 9 14 32 55
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55



ESPERIENZE DI STAGE /TIROCINIO DURANTE STUDI UNIVERSITARI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
no, per altre ragioni personali 4 4 4 4
no, perché acquisire i crediti previsti dalla programmazione didattica attraverso 
era di difficile realizzazione 1 2 3 3 2 5 2 2

no, perché attualmente non previsti nel mio piano di studi (es: 1° o 2° anno 
Laurea Triennale)

3 26 65 94 3 22 80 105 8 8 10 32 42

no, perché l’emergenza sanitaria da Covid 19 ha reso di difficile realizzazione i 
tirocini in strutture extrauniversitarie 1 2 1 4 1 5 6 1 1

no, perché mi interessava acquisire i crediti previsti dalla programmazione 
didattica in altro modo (esame, stage presso strutture interne all’Ateneo) 1 6 7 6 7 13 2 1 3

si, come tirocinio curriculare o finalizzato alla preparazione della prova finale per 
l’acquisizione dei crediti previsti nel mio piano di studi 20 13 33 22 12 34 6 1 7

si, ma solo come mia iniziativa personale e senza l’acquisizione di crediti nel 
piano di studi (durante l’aa o nei periodi di pausa didattica) 4 4 3 3

NON INDICA 1 1 1 1
Totale complessivo 26 57 67 150 35 56 80 171 8 8 9 14 32 55

SODDISFAZIONE PER ESPERIENZE DI STAGE /TIROCINIO DURANTE STUDI 
UNIVERSITARI

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 8 2 10 2 6 8 2 1 3
Molto 12 14 0 26 20 9 0 29 0 0 4 0 0 4
Poco 1 1
NON INDICA 1 1 1 1
Totale complessivo 20 17 1 38 22 16 0 38 0 0 6 1 0 7

FORMAZIONE NON ACCADEMICA
HAI SVOLTO O STAI SVOLGENDO CORSI NON ACCADEMICI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
No, mai 100 170 189 459 95 110 139 344 26 26 39 37 67 143
Si 4 3 4 11 3 3 4 10 1 1 2
Si, mentre già lavoravo 7 1 8 4 4 2 2
Si, subito dopo il diploma (non lavoravo) 3 13 3 19 8 3 8 19 3 1 2 6
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153



TIPO DI CORSI NON ACCADEMICI SVOLTI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Altro Corso organizzato da Ente Pubblico o accreditato 3 3 1 7 5 2 7 1 1
Altro 1 1 2 2
corso aggiornamento 1 1
Corso annuale organizzato da Ente Pubblico o accreditato (IFTS, Istruzione 
Formazione Tecnica Superiore) 1 1 2 1 1 1 1
Corso biennale organizzato da una scuola tecnica e aziende (ITS, Istruzione 
Tecnica Superiore) 3 6 3 12 3 1 11 15 1 1 1 3
corso fondazione aldini di 6 mesi 1 1
Corso inferiore alle 80 ore organizzato da istituzione privata 6 6 2 2 3 3
Corso inferiore alle 80ore organizzato da istituzione privata, corso di disegno 1 1
corso per diventare istruttore di equitazione (sta facendo lo stage) 1 1
CORSO PER PATENTE NAUTICA 1 1
corso serale 1 1
Corso superiore alle 80 ore organizzato da istituzione privata 3 3 6 2 2 2 2
Corso superiore alle 80ore organizzato da istituzione privata, corso di 
programmazione PYTHON a Dublino 6 mesi 1 1
trading - corsi online 1 1
Totale complessivo 14 16 8 38 15 6 12 33 0 6 2 2 10

INGRESSO NEL MONDO DEL LAVORO

TEMPI DI ATTESA DOPO IL DIPLOMA PER TROVARE LA 1° ESPERIENZA DI 
LAVORO

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Da 1 a 2 mesi 42 51 48 141 50 37 21 108 7 7 19 14 14 47
Meno di 1 mese 30 39 24 93 11 14 12 37 4 4 10 9 9 28
Da 3 a 5 mesi 22 30 29 81 18 12 14 44 7 7 9 4 14 27
Da 6 a 8 mesi 4 6 12 22 3 4 8 15 2 2 0 2 2 4
12 mesi 1 6 8 15 1 3 3 7 0 0 0 1 0 1
Da 9 a 11 mesi 1 3 4 1 3 4
Da 13 a 18 mesi 1 1 2 1 4 5
Più di 24 mesi 1 1 1 1 1 1
NON INDICA 0 3 1 4 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0
Totale complessivo 99 138 126 363 84 72 66 222 20 20 38 31 39 108



RAGIONI PER LE QUALI HAI ATTESO Più DI 6 MESI PER TROVARE IL 1° LAVORO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
l’incertezza del futuro a causa dell’emergenza sanitaria da CoViD19 ha indotto 
cautela nelle aziende 14 14 13 13 2 2 2 2

le aziende con cui sono entrato/a in contatto avevano problemi a causa CoViD19 3 3 1 1
HO CERCATO DOPO PERCHé STUDIAVO 2 2
l’emergenza sanitaria ha indotto le aziende a riorganizzare le postazioni 
lavorative con prestazioni in smart working 2 2

NON AVEVO LA PATENTE 2 2
NON INDICA 1 1 1 1
CREDO ABBIANO PRESO PERSONE PIù QUALIFICATE 1 1
Ha voluto prendersi un anno sabatico post diploma poi a giugno ha iniziato a 
lavorare da BASF per 3 mesi TD come operatore chimico 1 1

HANNO PREFERITO CHI AVEVA ESPERIENZA 1 1
NON HO CERCATO FINO AL SECONDO ANNO DI UNI 1 1
Studia 1 1
Totale complessivo 25 25 19 19 2 2 2 2

DURATA 1° ESPERIENZA DI LAVORO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
dura attualmente (nella stessa forma o in forma diversa) 70 70 43 43 8 8 30 30
da 1 a 3 mesi 18 18 6 6 7 7 3 3
da 4 a 6 mesi 16 16 11 11 3 3 3 3
da 7 a 12 mesi 16 16 6 6 2 2 2 2
meno di 1 mese 3 3 1 1
da 12 a 24 mesi 2 2 0 0 0 0 0 0
NON INDICA 1 1
Totale complessivo 126 126 66 66 20 20 39 39

COERENZA TRA 1° ESPERIENZA DI LAVORO E SPECIALIZZAZIONE DIPLOMA AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Molto 66 66 29 29 12 12 25 25
Abbastanza 22 22 17 17 8 8 8 8
Per niente 24 24 7 7 0 0 2 2
Poco 12 12 13 13 0 0 4 4
NON INDICA 2 2
Totale complessivo 126 126 66 66 20 20 39 39



TIPOLOGIA CONTRATTUALE DELLA 1° ESPERIENZA DI LAVORO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR

Tempo determinato 42 42 29 29 12 12 8 8
Tirocinio formativo post diploma (di inserimento) 34 34 17 17 1 1 8 8
Apprendistato 17 17 12 12 3 3 12 12
Somministrazione (attraverso Agenzia di lavoro, ex interinale) 8 8 2 2 0 0 7 7
Collaborazione prof. le (collaborazione a progetto, collaborazione occasionale) 13 13 1 1 1 1 1 1

Collaboratore azienda di famiglia 4 4 3 3 1 1 1 1
Tempo indeterminato 2 2 2 2 2 2 1 1
Lavoro autonomo/libera professione (partita IVA) 1 1 0 0 0 0 1 1
Precario (non in regola) 2 2
In prova 1 1
Lavoro occasionale accessorio (remunerato attraverso Voucher/Buoni Lavoro) 1 1
NON INDICA 1 1
Totale complessivo 126 126 66 66 20 20 39 39

LAVORO ATTUALE

PERIODI DI DISOCCUPAZIONE TRA 1° ESPERIENZA DI LAVORO E LAVORO 
ATTUALE

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT.LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
nessuno perché il lavoro attuale è il primo ed unico lavoro sino ad oggi 47 73 70 190 49 35 42 126 8 8 17 19 31 67
meno di 1 mese 20 24 11 55 8 6 6 20 3 3 9 3 3 15
da 1 a 2 mesi 8 13 20 41 10 12 3 25 4 4 5 1 1 7
da 3 a 4 mesi 9 7 2 18 10 4 3 17 0 0 3 1 1 5
da 5 a 6 mesi 1 4 3 8 1 1 2 1 1
da 11 a 12 mesi 0 5 0 5 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0
da 7 a 8 mesi 2 2 4 1 1 2 1 1
più di 12 mesi 1 1
da 9 a 10 mesi 1 1
NON INDICA 0 2 0 2 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0
Totale complessivo 88 130 106 324 80 61 55 196 16 16 34 25 36 95



TIPO DI RAPPORTO DI LAVORO ATTUALE AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Tempo indeterminato 55 58 7 120 50 19 7 76 3 3 23 18 7 48
Apprendistato 20 41 41 102 13 21 21 55 7 7 10 3 20 33
Tempo determinato 7 20 31 58 14 6 18 38 5 5 2 2 6 10
TIROCINIO FORMATIVO (POST LAUREA /DIPLOMA) 1 2 12 15 1 1 6 8 0 0 0 0 0 0
Collaborazione professionale (a progetto o occasionale) 1 0 7 8 2 3 1 6 0 0 0 1 1 2
Somministrazione (attraverso Agenzia di lavoro, ex interinale) 0 1 4 5 1 5 1 7 0 0 0 1 1 2
Lavoro autonomo/libera professione (partita IVA) 2 2 2 6 0 3 0 3 0 0 0 0 1 1
Collaboratore azienda di famiglia 1 1 1 3 0 2 1 3 1 1 0 0 0 0
Contratto sportivo annuale 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Altro Autonomo 1 1
Altro Parasubordinato (senza partita IVA) 1 1
cig 1 1
contratto agricolo 1 1
in prova 1 1
socio con padre 1 1
socio titolare 1 1
NON INDICA 1 1
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

TIPOLOGIA DI AZIENDA IN CUI LAVORI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
privata 83 124 101 308 77 53 54 184 15 15 33 23 35 91
pubblica 4 3 3 10 5 1 1 7 1 1 2 0 0 2
lavoro in proprio 1 2 3 2 2
NON INDICA 0 1 2 3 0 5 0 5 0 0 0 3 1 4
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97



SE SVOLGI IL LAVORO IN PROPRIO QUALE E' IL RUOLO AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Socio 2 2 1 1 1 1 1 1
co-founder Luca Calandrini start-up: DAM POS e DEWEBLOVEPER 1 1

Collaboratore azienda di famiglia 1 1
titolare 2 2 0 4 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0
Totale complessivo 2 5 0 7 0 3 0 3 1 1 0 0 1 1

DA QUANTO TEMPO SEI NELL'AZIENDA ATTUALE AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
meno di 6 mesi 4 17 31 52 6 6 20 32 7 7 1 3 2 6
da 6 a 12 mesi 2 13 51 66 7 3 18 28 3 3 1 1 14 16
da 12 a 18 mesi 4 9 14 27 5 6 15 26 5 5 1 1 18 20
da 18 a 24 mesi 8 19 0 27 7 11 0 18 0 0 1 4 0 5
da 24 a 36 mesi 9 50 0 59 4 25 0 29 0 0 3 12 0 15
da 36 a 48 mesi 10 10 0 20 14 1 0 15 0 0 8 4 0 12
da più di 48 mesi 46 5 0 51 36 0 0 36 0 0 20 0 0 20
Totale complessivo 83 123 96 302 79 52 53 184 15 15 35 25 34 94

DIMENSIONI DELL'AZIENDA DOVE LAVORI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
attività autonoma (due o più soci) senza dipendenti 1 1

attività autonoma (unipersonale) senza dipendenti 1 1

da 1 a 9 dip 10 17 20 47 14 9 8 31 2 2 3 8 5 16
da 10 a 49 dip 36 41 49 126 41 26 22 89 4 4 8 5 20 33
da 50 a 99 dip 8 16 11 35 9 8 12 29 7 7 6 5 11
più di 100 dip 31 54 26 111 18 15 13 46 3 3 18 8 11 37
Totale complessivo 85 129 106 320 82 59 55 196 16 16 35 26 36 97



LAVORI PART TIME? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR

No 85 116 98 299 77 55 48 180 15 15 34 23 36 93
SI 2 11 7 20 5 4 7 16 1 3 4
Totale complessivo 87 127 105 319 82 59 55 196 15 15 35 26 36 97

SE LAVORI PART TIME E' STATA TUA LA SCELTA? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
No, è stata la sola proposta dell'azienda che però si conciliava con mie esigenze 
personali 1 1

No, è stata l'unica opportunità che mi veniva offerta dall'azienda 3 2 5
Si, è stata una mia richiesta accolta dall'azienda 2 7 4 13 5 4 6 15 1 3 4
NON INDICA 1 1 2
Totale complessivo 2 11 7 20 5 4 7 16 0 0 1 3 0 4

MODALITA' DI SVOLGIMENTO DELLA MANSIONE AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Interamente in presenza 83 0 98 181 80 0 49 129 14 14 35 0 36 71
NON INDICA 1 130 0 131 0 61 0 61 0 0 0 26 0 26
In presenza e in smart working con prevalenza in presenza 3 0 4 7 1 0 5 6 2 2 0 0 0 0
In presenza e in smart working con prevalenza in smart working 3 3 1 1

Interamente in smart working 1 1 2 1 1
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97



MANSIONE SVOLTA

2016 2018 2020
PRODUZIONE (DIVERSI PROFILI) 39 39 43
MONTATORE (DIVERSI PROFILI) 24 35 22
INFORMATICA (DIVERSI PROFILI) 27 25 21
PROGETTISTA DISTEGNATORE (DIVERSI PROFILI) 22 18 8
CONTROLLO E COLLAUDO (DIVERSI PROFILI) 14 18 9
MANUTENZIONE ASSISTENZA TECNICA (DIVERSI PROFILI) 5 15 17
TECNICI (DIVERSI PROFILI) 10 9 13
LOGISTICA (DIVERSI PROFILI) 5 6 20
MANUTENZIONE (DIVERSI PROFILI) 11 10 10
COMMERCIALE VENDITA MKTG (DIVERSI PROFILI) 9 5 17
GRAFICA (DIVERSI PROFILI) 7 11 8
RISTORAZIONE E SERVIZI VARI (DIVERSI PROFILI) 7 10 8
GESTIONALE AMMINISTRAZIONE (DIVERSI PROFILI) 11 4 5
CHIMICA SALUTE CURA ESTETICA (DIVERSI PROFILI) 7 4 3
Totale complessivo 198 209 204

E' PRESENTE LA TRASFORMAZIONE TECNOLOGICA E DIGITALE DEI PROCESSI 
INDUSTRIA 4.0 O TRANSIZIONE 4.0 NELL'AZIENDA DOVE LAVORI?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Non so 24 91 66 181 10 45 35 90 0 0 4 18 21 43
No 57 7 37 101 72 4 18 94 15 15 24 0 12 36
Si, sin da prima dell’inizio del mio rapporto di lavoro 22 0 22 0 8 0 8 0 0 0 8 0 8
Si, da prima dell’inizio del mio rapporto di lavoro 5 2 3 10 0 0 2 2 0 0 7 0 3 10
NON INDICA 2 3 0 5 0 4 0 4 1 1 0 0 0 0
No, ma ci sono progetti in corso in questa direzione 5 5
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97



IL TUO LAVORO E' CAMBIATO CON LE TECNOLOGIE DIGITALI? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Per niente 38 77 55 170 48 35 34 117 0 0 21 16 24 61
NON INDICA 50 45 50 145 33 23 21 77 16 16 14 9 12 35
Poco 4 4 3 3
Abbastanza 0 3 0 3 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0
Molto 1 1 2 1 1
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

DESCRIVI IL CAMBIAMENTO CON LE TECNOLOGIE DIGITALI AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 3 3 1 1
aggiornamento sistemi di sicurezza, computer e software 1 1
usiamo macchine virtuali non più macchine fisiche 1 1
(vuoto) 1 1
Esempio: tecnologia Block Chain cioè struttura a catena a blocchi per controllare 
che tutto sia tracciato 1 1

Molto 1 1 2 1 1
software Scenara - rende più smart la fruibilità degli interventi 1 1
(vuoto) 1 1 1 1
Totale complessivo 4 1 5 1 1 1 1

IL LAVORO ATTUALE E' ATTINENTE CON IL TUO SPECIFICO DIPLOMA AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Molto 50 90 56 196 43 35 25 103 8 8 28 15 21 64
Abbastanza 16 25 30 71 16 12 16 44 6 6 4 6 11 21
NON INDICA 21 14 20 55 23 14 14 51 2 2 3 5 4 12
Per niente 13 8 15 36 10 9 4 23 0 0 3 2 2 7
Poco 8 6 5 19 13 5 10 28 2 2 0 3 2 5
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97



PER SVOLGERE IL TUO LAVORO USI LE COMPETENZE ACQUISITE CON IL 
DIPLOMA?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
in maniera ridotta 58 69 70 197 50 31 42 123 9 9 18 14 28 60
in misura elevata 10 47 13 70 10 14 4 28 5 5 12 7 2 21
per nulla o quasi 19 13 23 55 22 16 9 47 2 2 5 5 6 16
NON INDICA 1 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SEI SODDISFATTO DEL LAVORO CHE SVOLGI? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
Molto 60 106 56 222 66 48 35 149 12 12 33 15 27 75
Abbastanza 26 24 46 96 15 12 19 46 3 3 2 10 8 20
Poco 1 0 3 4 1 1 1 3 1 1 0 1 1 2
Per niente 1 1
NON INDICA 1 1
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

QUALE E' IL TUO GUADAGNO NETTO MENSILE? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. 2016 2018 2020 TOT.MJR
sotto 500 euro 0 3 1 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
da 500 a 800 euro 1 2 10 13 5 4 1 10 0 0 0 2 0 2
da 800 a 1.100 euro 5 8 14 27 2 2 9 13 1 1 0 2 6 8
da 1.100 a 1.300 euro 16 42 29 87 25 14 12 51 5 5 5 6 14 25
da 1.300 a 1.500 euro 28 36 20 84 21 21 7 49 4 4 12 6 7 25
Oltre 1500 euro 3 12 1 16 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0
da 1.500 a 1.800 euro 16 13 3 32 7 7 5 19 2 2 7 3 2 12
oltre 1.800 euro 9 4 3 16 5 3 0 8 0 0 7 0 1 8
Non indica 10 10 25 45 17 8 21 46 4 4 4 7 6 17
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97



SEI SODDISFATTO DELLE PROSPETTIVE DI CARRIERA? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Molto 48 76 51 175 56 36 24 116 11 11 24 15 25 64
Abbastanza 38 50 44 132 20 18 26 64 4 4 10 8 9 27
Poco 2 3 9 14 5 5 5 15 1 1 1 2 2 5
Non Indica 1 1 2 1 1 2
Per niente 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SEI SODDISFATTO DELLE PROSPETTIVE DI GUADAGNO? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Molto 52 77 51 180 56 37 25 118 11 11 27 15 25 67
Abbastanza 35 50 48 133 23 19 29 71 4 4 8 8 9 25
Poco 1 2 5 8 2 5 1 8 1 1 0 2 2 4
Non Indica 1 1 2 1 1
Per niente 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SEI SODDISFATTO DELLE PROSPETTIVE DI CRESCITA PROFESSIONALE? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Molto 50 77 51 178 57 37 24 118 11 11 25 15 25 65
Abbastanza 35 48 44 127 20 18 26 64 4 4 8 8 9 25
Poco 3 4 8 15 4 6 5 15 1 1 1 2 2 5
Non Indica 0 1 1 2 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1
Per niente 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97



SEI SODDISFATTO DELLE CONOSCENZE TECNICHE DELLE MATERIE DI 
INDIRIZZO FORNITE DALLA SCUOLA SUPERIORE?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

Abbastanza 55 65 54 174 61 35 38 134 13 13 20 12 20 52
Molto 20 48 44 112 20 20 13 53 3 3 12 12 13 37
Poco 11 3 8 22 1 6 4 11 0 0 1 2 2 5
Per niente 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 1 3
Non indica 1 14 0 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SEI SODDISFATTO DELLE CAPACITA' PRATICHE NELLE MATERIE D'INDIRIZZO 
FORNITE DALLA SCUOLA SUPERIORE?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

Abbastanza 52 62 53 167 60 36 37 133 13 13 18 11 20 49
Molto 20 47 45 112 21 19 13 53 3 3 13 12 13 38
Poco 12 7 8 27 1 6 5 12 0 0 1 3 2 6
Per niente 3 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 0 1 4
Non indica 1 14 0 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SEI SODDISFATTO DELL'AGGIORNAMENTO NELLE MATERIE TECNICHE 
FORNITE DALLA SCUOLA SUPERIORE?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

Abbastanza 55 67 59 181 60 39 38 137 13 13 21 16 20 57
Molto 18 45 39 102 21 15 12 48 3 3 12 8 13 33
Poco 13 3 8 24 1 7 5 13 0 0 0 2 2 4
Per niente 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 1 3
Non indica 1 15 0 16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97



SEI SODDISFATTO DELLA CULTURA GENERALE FORNITA DALLA SCUOLA 
SUPERIORE?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

Abbastanza 58 65 60 183 60 41 37 138 13 13 20 16 20 56
Molto 22 48 40 110 21 14 13 48 3 3 13 8 13 34
Poco 7 3 6 16 1 6 5 12 0 0 1 2 2 5
Per niente 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 2
Non indica 1 14 0 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SEI SODDISFATTO DELLE POSSIBILITA' DI SBOCCO FORNITE DALLA SCUOLA 
SUPERIORE?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020
TOT.BF

2020
TOT.
LDV 2016 2018 2020

TOT.MJR

Abbastanza 55 62 58 175 61 38 39 138 13 13 16 12 20 48
Molto 26 50 43 119 21 17 13 51 3 3 18 12 13 43
Poco 6 2 5 13 0 6 3 9 0 0 0 2 2 4
Per niente 1 1
Non indica 1 16 0 17 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SE NON SEI SODDISFATTO LA RAGIONE E' IL TIPO DI SCUOLA SUPERIORE? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020
TOT.BF

2020
TOT.
LDV 2016 2018 2020

TOT.MJR

Abbastanza 2 2 4 2 2 1 1
Molto 1 0 0 1 0 2 1 3 0 0 0 0 3 3
Per niente 14 0 1 15 0 0 3 3 0 0 2 0 0 2
Poco 0 1 1 2 1 0 1 2 0 0 0 0 0 0
Non indica 73 127 102 302 81 57 50 188 16 16 32 26 33 91
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97



SE NON SEI SODDISFATTO LA RAGIONE E' IL TIPO DI INDIRIZZO 
FREQUENTATO ?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

Abbastanza 1 2 3
Molto 4 1 0 5 0 3 0 3 0 0 1 0 2 3
Per niente 8 0 1 9 0 0 4 4 0 0 2 0 1 3
Poco 2 1 2 5 1 1 2
Non indica 73 126 103 302 81 58 50 189 16 16 32 26 33 91
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SE NON SEI SODDISFATTO LA RAGIONE E' LA SCARSA PREPARAZIONE 
TEORICA ?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Abbastanza 3 3 6 1 1 1 1 2
Molto 1 1 1 3 0 2 2 4 0 0 1 1 1 3
Per niente 4 4 1 9 0 3 2 5 0 0 2 1 2 5
Poco 3 1 2 6 1 0 1 2 0 0 0 0 0 0
Non indica 73 125 102 300 81 58 50 189 16 16 32 25 33 90
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SE NON SEI SODDISFATTO LA RAGIONE E' LA SCARSA PREPARAZIONE 
PRATICA ?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020 TOT. LDV 2016 2018 2020 TOT.MJR
Molto 9 2 3 14 1 2 3 6 0 0 2 1 3 6
Abbastanza 1 4 1 6 0 0 1 1 0 0 1 1 0 2
Per niente 5 0 1 6 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0
Non indica 73 124 101 298 81 59 50 190 16 16 32 24 33 89
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97



SE NON SEI SODDISFATTO LA RAGIONE E' LA SCARSA PREPARAZIONE 
DMOTIVAZIONE DEGLI INSEGNANTI ?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020
TOT.BF

2020
TOT.
LDV 2016 2018 2020

TOT.MJR

Molto 2 0 2 4 0 2 1 3 0 0 2 0 1 3
Per niente 8 0 1 9 0 0 3 3 0 0 0 0 1 1
Poco 2 1 0 3 1 0 1 2 0 0 0 0 0 0
Abbastanza 3 2 1 6 1 1 2
Non indica 73 127 102 302 81 59 50 190 16 16 32 26 33 91
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SE NON SEI SODDISFATTO LA RAGIONE E' IL DISIMPEGNO DEMOTIVAZIONE 
PERSONALE?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

Molto 1 1
Abbastanza 2 2 1 5 0 0 0 0 0 0 1 0 1 2
Per niente 12 1 2 15 0 2 5 7 0 0 0 0 2 2
Poco 1 1 1 1 3 3
Non indica 73 127 103 303 81 58 50 189 16 16 31 26 33 90
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

SE NON SEI SODDISFATTO LA RAGIONE E' ILPIANO DI STUDIO OBSOLETO 
DELLA SCUOLA SUPERIORE?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

Abbastanza 1 2 1 4
Molto 5 1 0 6 1 1 3 5 0 0 0 1 1 2
Per niente 8 0 1 9 0 0 2 2 0 0 0 0 1 1
Poco 1 1 1 3 0 1 0 1 0 0 3 0 0 3
Non indica 73 126 103 302 81 59 50 190 16 16 32 25 34 91
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97



SE NON SEI SODDISFATTO ALTRE RAGIONI? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

Molto 0 0 1 1 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0
Abbastanza 1 1 1 1
Per niente 1 1 1 1
Non indica 87 129 105 321 82 59 54 195 16 16 35 26 35 96
Totale complessivo 88 130 106 324 82 61 55 198 16 16 35 26 36 97

ALTRE INFORMAZIONI

CONOSCI E SEI INTERESSATO ALL'ALBO DEI PERITI? AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

No, non sono interessato alla libera professione 106 177 192 475 103 108 145 356 25 25 43 39 65 147
Si, ma solo in futuro (dopo la laurea) 7 8 4 19 7 7 6 20 1 1 2 4 6
Si, sto attualmente svolgendo il praticantato per sostenere l'esame di 
ammissione alla libera professione 1 1

Sono già iscritto anche se non svolgo la libera professione 1 1
Sono già iscritto e svolgo la libera professione 1 1
NON INDICA 1 1
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153

CONOSCI IL SERVIZIO DI ORIENTAMENTO & LAVORO PRESSO L'ISTITUTO 
ALDINI?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

No 4 7 11 22 74 97 74 245 22 22 26 31 42 99
SI 110 179 186 475 36 19 77 132 4 4 19 8 27 54
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153



HAI MAI UTILIZZATO DIRETTAMENTE IL SERVIZIO DI ORIENTAMENTO & 
LAVORO PRESSO L'ISTITUTO ALDINI?

AV BF LdV MJR

2016 2018 2020 TOT.AV 2016 2018 2020 TOT.BF 2020
TOT.
LDV

2016 2018 2020 TOT.MJR

No 47 106 159 312 108 116 143 367 24 24 38 37 68 143
SI 67 80 38 185 2 8 10 2 2 7 2 1 10
Totale complessivo 114 186 197 497 110 116 151 377 26 26 45 39 69 153

SE LO CONOSCI HAI MAI USATO DIRETTAMENTE IL Servizio Orientamento &
Lavoro

Totale complessivo 665
No(uso indiretto per info e materiali ) 69%
SI(per consulenza) 31%

LA TUA IDEA DI FUTURO

BISOGNI/DESIDERI AUT CHI ELT GRAF INF MEC TRO TOTALE %
SICUREZZA /STABILITA' 27 39 2 46 142 195 77 528 50%
STIMA CRESCITA PROFESSIONALE COMPETENZA 18 51 5 27 82 87 53 323 31%

STIMA CARRIERA 10 4 2 3 34 62 10 125 12%
STIMA GUADAGNO 3 5 2 12 12 2 36 3%
APPARTENENZA 2 1 4 1 9 3 20 2%
AUTOREALIZZAZIONE 1 2 1 2 3 3 12 1%
NON INDICA 1 2 2 2 7 1%
FISIOLOGICO 1 1 2 0%
TOTALE 61 104 10 85 276 370 147 1053 100%


